

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по
Белгородской области в Новооскольском районе
309640, Белгородская область, г. Новый Оскол, ул.
Ливенская, 120.

16.04.2013
10:26:18

АКТ ПРОВЕРКИ

органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля
юридического лица, индивидуального предпринимателя
№ 276

С 01.04.2013 по 16.04.2013 по адресу:

МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Русская Халань Чернянского района Белгородской области», 309574, Белгородская область, Чернянский район, с. Русская Халань, ул. 1 Мая, 39.

на основании распоряжения руководителя Управления Роспотребнадзора по Белгородской области Полякова Андрея Дмитриевича № 276 от 15.03.2013 была проведена плановая выездная проверка в отношении: **МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Русская Халань Чернянского района Белгородской области», 309574, Белгородская область, Чернянский район, с. Русская Халань, ул. 1 Мая, 39.**

Продолжительность проверки: **5 рабочих дней.**

Непосредственное нахождение на объекте: **01.04.2013 г., 04.04.2013 г., 08.04.2013 г., 15.04.2013 г., 16.04.2013 г.**

Акт составлен: **Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Новооскольском районе.**

С копией распоряжения/приказа о проведении проверки **ознакомлен:** (заполняется при проведении выездной проверки)

« 22 » марта 2013 г.
Дата

Время

Подпись

Сбитнева В.П.
Ф.И.О.

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения проверки (заполняется в случае необходимости согласования проверки с органами прокуратуры):

Лицо(а), проводившие проверку:

Заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Новооскольском районе Фейзуллаева Марина Анатольевна – руководитель проверяющей группы.

Главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Новооскольском районе Темботов Муса Назирович.

При проведении проверки присутствовали:

Заведующая МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Русская Халань Чернянского района Белгородской области» Сбитнева Валентина Петровна.

В ходе проведения проверки установлено:

**Юридический адрес муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения: Белгородская область, Чернянский район, с. Русская Халань, ул. 1 Мая, 39.
ИНН 3119003607, ОГРН 1023101266858.
Телефон: 8(47232) 3-11-34.**

Учреждение осуществляет образовательную деятельность в соответствии с лицензией на право ведения деятельности серия А номер 002733, регистрационный номер 4266 от 10.09.2010 г., выданное Департаментом образования, культуры и молодежной политики Белгородской области.

Направления деятельности:

-образовательная деятельность.

Срок действия лицензии до 09.09.2016 года.

Санитарно-эпидемиологическое заключение на образовательную деятельность №31.БО.10.000.М.001827.09.10 от 16.09.2010 года.

Детский сад обеспечен СанПиН 2.4.1.2660-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях».

Здание детского сада расположено в одноэтажном кирпичном здании, построено в 1976 году по типовому проекту. Проектная мощность детского сада – 50 мест, на 3 группы, фактическая наполняемость – 50 детей. Расстояние до жилых домов 200 метров.

Площадь земельного участка -0,7 га, площадь озеленения участка составляет 0,35 га или 50%.

Территория детского сада имеет ограждение высотой 1,2 метра из декоративного бетонного забора. Имеет наружное электрическое освещение. Разбита на групповые площадки, изолированные между собой зеленью. Твердые подъездные пути к детскому саду имеются, а также по территории оборудованы дорожки с твердым покрытием.

В настоящее время функционирует 1-я группа младшего возраста, 2-я группа младшего возраста, старшая группа.

Детский сад предназначен для детей в возрасте от 1 года до 7 лет.

Режим работы детского сада с 7-00 до 19.00.

На земельном участке выделены следующие функциональные зоны:

- зона застройки;
- зона игровой территории;
- хозяйственная зона;

На хозяйственную зону имеется отдельный въезд. На расстоянии 50 метров от здания детского сада установлен 1 контейнер с крышкой для сбора твердого бытового мусора, который вывозится на свалку согласно договора от 01.01.2013 г с Русскохаланским сельским поселением.

Детские игровые площадки оборудованы в соответствии с возрастом детей: для защиты детей от солнца оборудованы тентовые навесы, качели, горки песочницы, архитектурные фигурки и т.д. На площадке для детей старшего возраста имеется спортивное оборудование: яма для прыжков в длину, тропы здоровья, лестница для лазания.

Каждая группа имеет полный набор помещений в соответствии с СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организаций»: приемная игровая, буфетная, спальня, туалетные. Детский сад имеет два входа. У входа в здание имеются скребки для чистки обуви.

Общая площадь групповых комнат детского сада составляет – 205,0 кв.м, в расчете на одного ребенка – 4,9 кв.м, спален – 100,0 кв.м, на одного ребенка – 2,4 кв.м, туалетные 39,0 кв.м, на одного ребенка – 0,8 кв.м, приемных 36,0 кв.м. Имеется музыкальный зал совмещенный с спортзалом площадью 60,0 кв.м.

Медицинское обслуживание детей осуществляется по договору с Русскохаланским ФАП ОГБУЗ «Чернянская ЦРБ».

Водоснабжение в детском саду централизованное, от водопроводных сетей села. Имеется договор № 1/9 от 10.01.2013 года с МУП «Водоканал».

Канализация оборудована в местный водонепроницаемый выгреб. Вывоз стоков проводится по договору № 21 от 09.01.2013 года с МУП «Ремводстрой».

Вентиляция в помещениях осуществляется естественным путем, через форточки. Воздушно-тепловой режим во всех помещениях детского сада поддерживается на

оптимальных цифрах. В зимний период окна оклеиваются, за исключением форточек, которые оставляются для соблюдения режима проветривания. Режим проветривания соблюдается. Проветривание проводится во время прогулок детей на свежем воздухе, сквозное проветривание проводится перед началом и окончанием работы детского сада.

Отопление – газовое, от местной котельной. Отопительные приборы располагаются под оконными проемами, которые ограждены съемными деревянными решетками. Показатели микроклимата соответствуют требованиям СанПиН, протоколы замеров прилагаются.

Освещение в детском саду естественное за счет оконных проемов, ориентация окон на юг и восток. Искусственное освещение – от ламп накаливания, обеспечены защитной арматурой, перегоревших лампочек нет. Уровень измеренной освещенности соответствует требованиям СанПиН, протоколы замеров прилагаются. Кратность очистки окон – 2-3 раза в год.

Внутренняя отделка помещений: групповые – потолки побелка, стены окрашены колером, полы деревянные, в групповых покрыты линолеумом. В туалетных комнатах потолки побелены, панели выложены кафельной плиткой на высоту -1,5 м, полы выложены половой плиткой. В каждой туалетной оборудовано по два унитаза, и две умывальные раковины, с подводкой горячей и холодной воды через смесители. Отдельно для мальчиков и девочек. В туалетной для детей раннего возраста установлены стеллажи для горшков, имеются тазы для подмывания детей.

Детский сад обеспечен мебелью: кроватями, шкафами, для игрушек, столами, стульями, набором детской мебели, индивидуальными шкафами для переодевания.

Постельными принадлежностями обеспечены, постельного белья и полотенец имеется по три комплекта.

В 10 метрах от основного здания детского сада расположена прачечная, пищеблок котельная. Поточность стирки белья соблюдается. Хранение чистого белья осуществляется в специально выделенных шкафах.

Внутренняя отделка прачечной: потолок и стены побелены, панели выложены кафельной плиткой, пол-половой плиткой. Прачечная имеет одно помещение (постирачную и гладильную) -18 кв.м.

Имеется одна бытовая стиральная машина полуавтомат, водонагреватель, стол для глажки белья, шкафы для хранения чистого белья. Для замачивания грязного белья установлена ванна.

Ежедневный утренний прием детей в детский сад проводят воспитатели.

Результаты опроса и осмотра детей заносятся в соответствующую документацию, которая ведется регулярно медсестрой. Дети отсутствующие более 3-х дней принимаются в МБДОУ только при наличии справки от детской поликлиники.

Пищеблок расположен в отдельном здании в 10 метрах от основного здания детского сада. Имеет следующий набор помещений: кухня-25 кв.м, кладовая для сыпучих продуктов 10 кв.м.

На пищеблоке пол и панели выложены плиткой, потолок окрашен белой водоземельной краской. Из технологического оборудования на пищеблоке имеется две четырех конфорочные бытовые газовые плиты с духовкой, электрическая мясорубка, электрический водонагреватель. Пять разделочных столов с гигиеническим покрытием один бытовой холодильник. Контрольные суточные пробы хранятся в соответствии с санитарными требованиями. В столовой имеется утвержденное и согласованное с ТО Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Новооскольском районе примерное десятидневное меню.

Горячая вода на пищеблоке от проточного водонагревателя на 100 литров. Разделочным инвентарем кухонной, соловой и чайной посудой детский сад обеспечен в достаточном количестве. Для мытья столовой посуды на пищеблоке установлена трехгнездная моечная ванна, хранится посуда на специально выделенном столе с сушилкой. Режим мытья посуды соблюдается. Маркировка кухонной посуды, разделочного инвентаря выполнена, хранение в специально отведенном месте на кухне. Для получения ниши с пищеблока каждая группа обеспечена промаркированными

емкостями. В буфетных оборудованы трехгнездные моечные ванны с подводкой горячей и холодной воды через смесители. Кладовая оборудована стеллажами для емкостей с сыпучими продуктами. В кладовой установлено два двухкамерных холодильника «Стинол». Для хранения запаса овощей на зиму имеется овощехранилище.

Завоз пищевых продуктов (молочных, хлебобулочных) осуществляется специальным автотранспортом заводами изготовителями (Шебекинский маслодельный завод, ЗАО «Новооскольский НКЗ», (мясных), ЗАО «Чернянский мясокомбинат», ВООИ «Синтез» на который имеется санитарный паспорт, остальные пищевые продукты закупаются через оптовые базы п. Чернянка. Документация, подтверждающая качество и безопасность ввозимых продуктов в детском саду имеется. Продуктов с истекшим сроком реализации не обнаружено, товарное соседство при хранении скоропортящихся продуктов соблюдается.

Из молочной продукции имеется 2,5% молоко питьевое производства ЗАО «Томмолоко», масло сливочное производства «Алексеевский молочно-консервный комбинат». Продукция в упаковке нового образца, соответствующей требованиям Федерального Закона от 12.06.2008 №88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию».

Из масложировой продукции используется масло растительное производства ОАО «ЭФКО». Упаковка соответствует требованиям Федерального Закона от 24.06.2008 №90-ФЗ «Технический регламент на масложировую продукцию».

Из мясной продукции имеется мясо говядины, закупленное у ИП Сбитневой, сосиски «Молочные» производства ЗАО «Чернянский мясокомбинат». Санитарно-гигиенический режим соблюдается, влажная уборка проводится регулярно. Утилизация пищевых отходов с пищеблока осуществляется в контейнеры для ТБО. Для хранения запаса овощей на зиму имеется овощехранилище.

Уборочным инвентарем обеспечены, инвентарь промаркирован и закреплен за каждым помещением. Моющих и дезинфицирующих средств в достаточном количестве, хранятся в местах недоступных детям.

В детском саду имеется следующая документация: комплексный план работы на год, ежемесячный план работы, диспансерный журнал, журнал осмотра детей на педикулез и кожные заболевания, журнал ф.60, журнал учета заболеваемости, журнал учета детей, журналы оценки питания, бракеража сырой продукции, бракеража готовой продукции, подсчета калорийности, перспективное меню, картотека блюд, журналы ведутся медицинской сестрой. Имеется согласованное перспективное двухнедельное меню.

Работающего персонала в детском саду – 13 человек, из них педагогов со специальным образованием - 6 человек, младших воспитателей – 5 человек, повар, прачка, медицинская сестра.

Медицинский осмотр персоналом детского сада пройден. Сотрудники имеют личные медицинские книжки нового образца, сведения о медицинских осмотрах и о проведенных профилактических прививках имеются, флюорографическое обследование пройдено в срок.

Санитарно-гигиенический режим соблюдается, помещения содержатся в удовлетворительном санитарном состоянии. Влажная уборка проводится, уборочным инвентарем обеспечены, инвентарь промаркирован и закреплен за каждым помещением. Санитарной и спецодеждой (для раздачи пищи, уборки помещений, внутреннего санитарного узла) персонал детского сада обеспечен.

В ходе мероприятия по надзору специалистами филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области в Новооскольском районе» проведен отбор проб воды питьевой из разводящей сети, проб пищевых продуктов на лабораторные исследования на микробиологические и санитарно-химические показатели. Результаты исследований соответствуют гигиеническим требованиям.

Проведены измерения уровней физических факторов неионизирующей природы (микrokлимата, освещенности) и измерения мебели.

Результаты измерений соответствуют гигиеническим нормативам.

По результатам мероприятия по надзору составлено 2 протокола об административном правонарушении по ст. 6.4. и ст. 6.6 КоАП РФ, 2 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

Выявлены нарушения:

04.04.2013 года в 11 часов 30 минут в МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Русская Халань Чернянского района Белгородской области», Белгородская область, Чернянский район, с. Русская Халань, ул. 1 Мая, 39 нарушены санитарно-эпидемиологические требования к организации питания населения: в течение марта 2013 года дети не были обеспечены набором пищевых продуктов в полном объеме, предусмотренном в суточных наборах, что является нарушением п.16.11 СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», согласно которому дети должны получать все продукты в полном объеме в соответствии с установленными нормами настоящих санитарных правил, ст.17 Федерального Закона от 30 марта 1999 г. №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст.6.6 КоАП РФ.

- при проведении уборок не соблюдается концентрация рабочего раствора дезинфицирующего средства «Жавелион»; емкость для приготовления раствора не имеет надписи с указанием названия средства, его концентрации, назначения, даты приготовления, что является нарушением п. 18.9. СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», согласно которому емкости с растворами дезинфицирующих средств должны иметь надписи с указанием названия средства, его концентрации, назначения, даты приготовления; все дезинфицирующие средства должны использоваться в соответствии с инструкцией по их применению, ст.24 Федерального Закона от 30 марта 1999 г. №52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения".

Ответственность за данное правонарушение предусмотрена ст.6.4 КоАП РФ.

Запись в Журнал учёта проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля внесена (заполняется при проведении выездной проверки):

Заместитель начальника
территориального отдела
Управления Роспотребнадзора по
Белгородской области в
Новооскольском районе


Фейзуллаева М.А.

Уполномоченный представитель
юридического лица,
индивидуальный предприниматель,
его уполномоченный представитель


Сбитнева В.П.

Прилагаемые документы:

- представление № 71/04.04.2013 об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;
- представление № 72/04.04.2013 об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;
- акт отбора смывов с объектов внешней среды № 202 от 04.04.2013 г.
- акт отбора смывов с объектов внешней среды № 202 от 04.04.2013 г.
- акт отбора проб воды питьевой № 202 от 04.04.2013 г.;
- акт отбора пищевых продуктов № 202 от 04.04.2013 г.;
- акт отбора пищевых продуктов № 202 от 04.04.2013 г.;
- акт обследования мебели от 09.04.2013 г.;
- протокол лабораторных исследований воды питьевой № 575.2а от 08.04.2013 года на микробиологические показатели;
- протокол лабораторных исследований воды питьевой № 585 от 08.04.2013 года на микробиологические показатели;
- протокол лабораторных исследований воды питьевой № 584 от 08.04.2013 года на микробиологические и санитарно – гигиенические показатели;
- протоколы лабораторных исследований на калорийность №№575-579 от 08.04.2013;
- протоколы лабораторных исследований готовых блюд на микробиологические показатели №№580,581 от 08.04.2013 г.;
- протокол лабораторных исследований на паразитологические исследования № 583 от 08.04.2013 г.;
- протокол исследования смывов на БГКП № 582 от 08.04.2013 г.;
- Протокол измерений уровней физических факторов неионизирующей природы № 37 от 04.04.2013 г.;
- копии протоколов об административном правонарушении № 71/04.04.13 г., 72/04.04.2013 г.;
- копия объяснительной Мовсисян О.И.
- копия объяснительной Лариной И.В.

Подписи лиц, проводивших проверку:


Фейзуллаева М.А.


Темботов М.Н.

С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями получил(а):

«16» апреля 2013 г.  Сбитнева В.П.
Дата Подпись Ф.И.О.

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:

Заместитель начальника
территориального отдела
Управления Роспотребнадзора по
Белгородской области в
Новооскольском районе

_____ М.А. Фейзуллаева